



內地機構發布的代孕廣告。

編者按

是不孕不育夫婦們的守護天使，還是玩弄生命於股掌中的魔鬼交易？在內地社會當下盛行的「萬物皆可代」現象中，一個龐大的代孕產業鏈正在隱秘滋長...

「88萬一次，比你自已懷的寶寶更健康」 一管萬利的代孕生意

「恭喜山東S大哥喜提小王子一枚」、「恭喜北京H女士喜提龍鳳胎一對」...打開徐莊的社交媒體專頁，一長串「接好孕」喜報中穿插着高薪招聘孕母的啟事...

徐莊的公司叫禧和國際，成立於2014年，總部在北京。「我們是有資質的機構，所以安全性你可以放心。」他說，「前期所有的檢查都在北京三甲醫院裏做...

徐莊告訴大公報記者，輔助生殖屬於高精尖醫療技術，需配備全套設備，包括試管嬰兒操作台、顯微鏡、胚胎培養箱、胚胎儲存室、操作床等等...

兩年「包交付」65萬起步

所謂「全包」，即從客戶取卵那天起，一個周期（兩年）內保證「交付」新生兒，中間所涉檢查、手術、代孕、生產等費用均由機構承擔...

在徐莊的印象中，內地的代孕市場從2020年起井噴，逐漸形成分工明確的產業鏈：有人招攬客戶，有人招募孕母...

記者在內地多個社交平台上搜索「代孕」，均「因違規無法顯示相關結果」。那機構如何招攬客戶？「我們有很多渠道，包括與醫院不孕不育門診的合作...

禧和國際的做法，是在北京一間高端私人醫院裏開出「綠色通道」。「產婦入院前，我們會為代孕母親辦理一張假的身份證...

八成以上客戶 因「生不了」找孕母

「2020年以前，有不少客戶為了省錢會選擇烏克蘭代孕，費用五十萬以下。」然而，受全球新冠疫情和俄烏衝突影響，烏克蘭的臨時診所裏擠滿了因父母無法辦理簽證而被滯留的新生兒...

雖然收費昂貴，但徐莊堅稱自己是為不孕不育家庭提供「生」的希望：「80%以上的客戶因為自身條件生不了，才會找我們來代孕實寶。」

「你已經有孩子了，或許無法理解人們傾盡全力、傾家蕩產也想擁有自己實寶的心情。」徐莊說，對大多數客戶而言，代孕是不得不做的無奈選擇...

當然，無論「代孕」被講得多麼冠冕堂皇，其商業本質昭然若揭——每一個環節都標好了銀碼。代孕母親的身高、學歷、顏值都會造成幾千元至幾十萬元的差價...



商品嬰兒 明碼實價
全包宴
定製B
選代母

代孕機構：借肚易過借火
能保證實寶的健康嗎？
「只要八十八萬，就能做第三代試管嬰兒...

取卵過程真的安全？
過程中出了問題怎麼解決？
會不會違法？

代孕機構負責人在網上發布高薪招募孕母的信息。

十個月賺20萬「沒什麼比這來錢快」

代孕母親

作為代孕產業鏈中最底層也是最重要的「生產力」，「是否有過順產一胎」是代孕母親們「入職」的決定性因素...

跟家人說去代孕，他們沒攔着

28歲的安安來自湖北，已經第二次做代孕母親。她19歲第一次當媽，四年前被表姐帶入行。「表姐回來穿得跟以前不一樣了，出手也是幾百幾百地給...

有什麼比這來錢快？

跟着表姐來到武漢，安安很快被選中成為代孕母親。「一開始說去武漢打工，等後面拿錢回去才講的實話。」那一次到手十八萬元...

「十月懷胎有了感情，第一胎孩子抱走那天我哭了。」

安安所在的機構為代孕母親租了三室一廳，僱了阿姨做飯，每次產檢也有專人陪同。酬勞則是分批支付，植入胚胎當天兩萬元...



圖為醫護人員護理新生嬰兒。

生孩子耽誤工作「外包有什麼不好？」

代孕客戶

記者印象中的陳婕，永遠忙忙碌碌，結婚白天開會、晚上辦酒，派助理排練婚禮流程...

我的崗位後面一堆人盯着呢

陳婕離婚後，母親從老家到杭州照顧她的生活起居，順便想方設法「催婚催生」——從「趕緊找個人嫁了」，變成「就算不嫁人總得有個自己的孩子」...

法律空隙

「代孕不違法」，這是記者在採訪過程中，多次聽到機構從業者強調的觀點。對此，徐莊解釋道，截至目前，內地一共出台了兩份涉及代孕的立法...

「我們又不是醫療機構，談何違法？」

「代孕不違法」，這是記者在採訪過程中，多次聽到機構從業者強調的觀點。對此，徐莊解釋道，截至目前，內地一共出台了兩份涉及代孕的立法...

會不會違法？

「我們又不是醫療機構，並不是法律明確限制的主體，何來違法之說？你知道現在國內的不孕不育率有多高嗎？我這是做慈善來的。」

代孕機構負責人稱，許多夫婦「傾家蕩產都想擁有一己的實寶」。圖為貴州省一對夫婦參加「孕婦學校」。